
Procès-verbal de l’Assemblée Générale de la SEC Section Jura 
Vendredi 13 mai 2011 – 19h00 – Buffet de la Gare, Porrentruy 

 
Présidence : Jean-Michel Mischler  
 
Présents :  Peter Kyburz, Luc Python, Christian Freymond, Rémy Meury, Pierre Fénart, 

Arlette Fénart, Laurent Comte, Serge Contreras, Pierre Salomon, Jeannine 
Dubail, José Theubet, Bernard Bendit, Laurent Villoz, Michel Joray, Gérard 
Matte, Ugo Pizzagalli, Olivier Schaller, Vincent Joliat, Marc Mettey, Marie-
France Beuchat, Hans-Peter Schrepfer, Patricia Voirol, Isabelle Babey 

 
Excusés :  Thierry Bregnard, Ruedi Isler, Bernard Bonvallat, Jean-Maurice Maitre, 

Stéphane Bart, Sophie Berret, Jean-Paul Henz, Sylvie Koradi, Marc Mahon, 
Erika Mischler, Fabiola Muci, Hélène Rentrop, Philippe Sautebin, Jean-Jacques 
Schumacher, Sandra Vallat, Monique Veluz, Colombe Waidmann  

 
La séance débute à 19 h 15. Elle se déroule selon l’ordre du jour prévu, aucun changement 
n’étant demandé. 
 
 
1. Salutations 
 
M. Mischler ouvre la séance en saluant les invités et tous les participants. Il fait part des 
personnes qui se sont excusées et souhaite la bienvenue.  
 

 
2. Nomination de 2 scrutateurs 
 
Pierre Salomon et Marc Mettey seront les scrutateurs 
 
 
La parole est donnée à Peter Kyburz, secrétaire central de la SEC Suisse. Il nous fait part des 
salutations de la Centrale. Visiter régulièrement les sections est quelque chose d’important à 
ses yeux. Il nous rappelle les activités récentes de la SEC, fait part de ses remerciements à 
Luc Python pour les années passées en tant que secrétaire romand et souhaite une agréable 
assemblée générale. 
 
 
3. Procès-verbal 
 
Le procès-verbal de la dernière Assemblée générale du 30 avril 2010 se trouve sur notre site 
Internet. Il est accepté à l’unanimité. 
 
  



4. Rapport d’activité 
 
Lecture du rapport d’activités par M. Mischler. Notre section compte 243 membres dont un 
comité de 8 personnes. En 2010, nous avons enregistré 12 nouvelles adhésions et 16 
démissions, soit une diminution de 4 membres (causes : retraite et personnes ne payant pas 
leur cotisation). 
 
Les activités vont du conseil juridique à l’élaboration de CV et lettres de motivation, coaching 
pour entretiens d’embauche, cours informatique et cours d’appui aux apprentis. 
 
Notre section participe activement à la CIFC. 
 
Le service juridique intervient régulièrement et traite de problèmes de contrat de travail, de 
délais de licenciement, etc. Nous adressons nos sincères remerciements à Mme De Cerjat, 
notre juriste, à M. Python, secrétaire romand et Mme Straehl, secrétaire, qui répondent 
toujours à nos besoins. 
 
Un grand merci à Laurence Chételat, responsable de SEC Formation, pour son excellent 
travail, ainsi qu’à Mme Babey qui s’occupe de la gestion des membres et de la comptabilité. 
 
Le partenariat avec AvenirFormation permet à nos membres d’obtenir un rabais de 12 % 
quant aux cours en relation avec le brevet fédéral de comptable. 
 
En 2010, 6 personnes se sont présentées au brevet fédéral de comptabilité, dont 5 ont 
réussi, ce qui donne un taux de réussite de 83 % pour AvenirFormation (meilleure note 5,3). 
Le taux de réussite en Suisse romande a été de 55,1 % et de 68 % au niveau Suisse. 
 
21 personnes ont commencé le certificat SEC comptabilité financière en 2010 dont les 
examens se dérouleront en juin prochain. 14 personnes se sont présentées aux examens du 
certificat SEC comptabilité de gestion et 10 personnes ont réussi tous les modules. 
 
Un grand merci à notre partenaire AvenirFormation pour l’excellent taux de réussite. 
 
Nous poursuivons les cours d’appui en comptabilité pour les apprentis de 3ème année. 
 
5 séances ont eu lieu à Yverdon dans le cadre du GSR (groupement des sections romandes) 
dont M. Mischler assume la présidence. Nous sommes également signataires de la 
convention collective de l’Hôpital du Jura. Nous faisons partie de la CDS et de la CIFC Jura. 
 
La SEC entretient également des liens étroits avec l’ASC Jura. 
 
Merci également à Hans-Peter Schrepfer, vice-président, qui a représenté notre section à 
l’Assemblée générale 2010 à Liestal. 
 
La SEC continue à valoriser le métier d’employé de commerce en étant très active dans le 
domaine de la formation continue, incitant chacun à développer ses compétences sur un 
marché du travail toujours plus exigeant.  



5. Comptes 
 
Lecture des comptes par M. Mischler. Le bénéfice se monte à Fr. 8’931.50 et le capital est de 
Fr. 60’716.23. 
 
 
6. Rapport de l’organe de contrôle 
 
Le rapport de la Fiduciaire Mahon est lu par Isabelle Babey. Il atteste que les comptes ont 
été vérifiés et trouvés conformes à la comptabilité. M. Mahon recommande l’approbation.  
 
 
7. Approbation des comptes et décharge au comité 
 
Les comptes sont approuvés à l’unanimité. 
 
 
8. Budget 2011 
 
Il est présenté par M. Mischler. Il laisse apparaître un bénéfice de Fr. 4230.00. 
 
 
9. Informations du Président concernant la SEC Suisse (GSR et SEC Formation) 
 
Régionalisation : on peut se féliciter d’avoir créé des régions, ce qui permet le contact par le 
biais d’un représentant. Le secrétaire romand (Luc Python) représentait la Romandie auprès 
de la Centrale. Sa tâche est primordiale. 
 
SEC Formation : les cours de comptabilité fonctionnent très bien dans le Jura. 
Prochainement, nous travaillerons avec Edupool, qui est un label de qualité, déjà très connu 
en Suisse alémanique. Il permet de donner une valeur à la formation continue au niveau 
suisse. 
 
Luc Python nous quitte après 15 ans de travail auprès de la SEC et il change d’orientation 
professionnelle. Christian Freymond, représentant au comité central, quitte également sa 
fonction mais reste toujours à la SEC. 
 
Le Président de la SEC Suisse, Mario Fehr, ayant été nommé au conseil des Etats, a 
démissionné de son poste et est remplacé par interim par M. Bruno Schmid, vice-président. 
 
  



10. Divers, imprévus et remerciements 
 
Remerciements de Jean-Michel Mischler à Christian Freymond pour son dévouement à la 
SEC. Modérateur, il a toujours su être à l’écoute, peser ses décisions. Nous lui souhaitons 
plein succès. 
 
M. Freymond remercie la SEC. Il a apprécié les tâches diverses et variées et a eu beaucoup 
de plaisir à travailler dans ces différents domaines et à représenter la SEC. Il remercie 
également Luc Python. 
 
Remerciements de Jean-Michel Mischler à Luc Python. Homme de terrain, ardent défenseur 
de la Romandie et des petites sections, il a toujours été présent et de bon conseil. Nous lui 
souhaitons plein succès. 
 
Luc Python nous remercie et fait part du fait qu’il a toujours eu plaisir à être celui qui crée un 
pont entre la Centrale et les sections et entre les sections elles-mêmes. Il s’est également 
toujours engagé pour que les informations de Zurich soient aussi faites en français, élément 
nécessaire à la cohésion de la SEC Suisse. 
 
Un lien particulier l’unit à la SEC Jura car il a tenu son 1er discours à Porrentruy, lors des 100 
ans de la SEC Porrentruy. 
 
Serge Contreras, Président de l’ASC Jura, nous transmet les salutations de l’ASC, qui 
s’unifiera l’année prochaine avec Moutier. 
 
Laurent Villoz, président Romandie Nord Ouest de l’ASC nous témoigne sa reconnaissance. 
 
Laurent Comte remercie le Président et le comité. 
 
Pierre Fénart est très satisfait d’être présent et remercie la section pour son dynamisme. 
 
 
Rémy Meury, notre invité, nous présente la CDS, son origine, ses buts et son 
fonctionnement. 
 
 
Jean-Michel Mischler remercie Rémy Meury pour son excellente présentation et convie tous 
les participants à l’apéritif puis au repas. 
 
Fin de la séance à 20h40/ib. 


